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1. Úvodné slovo starostu obce  

 
Vážení spoluobčania 
 
dostáva sa Vám do rúk  Individuálna  výročná  správa  so  štandardnou  štruktúrou  informácií 
o hospodárení obce Oľdza.  
Povinnosť vypracovať výročnú správu pre obce a mestá vyplýva z § 20 zákona č. 431/2002 
Z.z. o účtovníctve  v  znení  neskorších  predpisov.   
Výročná správa obsahuje všeobecné informácie o obci, o stave, v ktorom sa nachádza 
a predstavuje prehľad realizovaných aktivít a dosiahnutých ekonomických výsledkov  
v predchádzajúcom období. Poskytuje informácie vo vyváženej forme a jej súčasťou sú 
analýzy stavu a prognózy vývoja obce, dôležité finančné a nefinančné ukazovatele.  
 
Rok 2024 bol krízovým rokom z hľadiska príjmov obce zo štátneho rozpočtu vo forme 
podielových daní, čo výrazne ovplyvňuje prácu, fungovanie a zároveň uskutočnenie 
plánovaných aktivít a cieľov v obci. Aj napriek tomu sa snažíme vytvárať podmienky pre 
spokojný život našich občanov. 
   
Obec Oľdza v rámci hlavnej činnosti kontinuálne plnila povinnosti vyplývajúce zo zákona 
o obecnom zriadení počas celého rozpočtového obdobia. Hospodárila s rozpočtovými 
prostriedkami podľa schváleného rozpočtu a jeho zmien, zachovávala pri používaní verejných 
zdrojov hospodárnosť, efektívnosť a účinnosť ich použitia.  
 
V roku 2024 investičná činnosť obce v oblasti obnovy majetku, rozvoja infraštruktúry 
a občianskej vybavenosti bola zameraná najmä na: obstarávanie  projektu – Dokumentácia pre 
územné rozhodnutie „Obec Oľdza, zásobovanie pitnou vodou“ Obec získala finančné 
prostriedky na vybudovanie “Vodozádržných opatrení“ a  na vybudovanie autobusovej 
zástavky pri rybníku. Tak ako v predchádzajúcich rokoch obec podala niekoľko projektov na 
čerpanie prostriedkov z Európskej únie a štátneho rozpočtu. Samozrejme, všetky investičné 
akcie boli  realizované s rešpektom na finančnú situáciu obce.    
 
Medzi ďalšie  investičné projekty, ktoré sú naplánované v nasledujúcom rozpočtovom roku,  
patria:  príprava projektov podľa aktuálnych výziev v súlade s rozvojovým programom obce 
po roku 2024, začatie výstavby materskej školy, vybudovanie ďalších vsakovacích zariadení 
na odvádzanie dažďovej vody, revitalizácia a modernizácia detského ihriska, obstaranie 
dokumentácie pre stavebné konanie na vybudovanie verejného vodovodu na území obce,  
revitalizácia areálu obecného úradu Oľdza, realizácia projektu na zvýšenie bezpečnosti na 
území obce, obstaranie prípravnej dokumentácie na vybudovanie nového zberného dvora, 
hasičskej zbrojnice a chodníka pre lokalitu obytnej zóny smerom na Zlaté Klasy. 
 
Našim cieľom je zabezpečiť udržateľný rozvoj obce do budúcnosti tak, aby boli plnené jej 
základné funkcie, realizované nové investičné zámery  v rámci starostlivosti o obnovu 
a modernizáciu obecného majetku a vytvorené vhodné podmienky pre život obyvateľov, ale 
i návštevníkov obce.  
 
V rámci kultúrneho a spoločenského života obec organizovala a zabezpečovala viaceré 
aktivity. Z tradičných podujatí, ktoré sa každoročne tešia obľube malých aj veľkých, mladých  
aj starších občanov, sa v  roku 2024 konali tri významné podujatia a to Deň detí, Deň obce 
spojené so  súťažou vo varení gulášu a oslava sv. Mikuláša. V októbri pri príležitosti mesiaca 
úcty k starším pre seniorov obec pripravila spoločenské podujatie- Deň dôchodcov.  

V septembri 2024 v dôsledku intenzívneho dažďa boli zaplavené miestne komunikácie, najmä 
ulice lokality obytnej zóny Oľdza - východ, ulica “Pod Záhradami”, verejné priestranstvá v 
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okolí obecného rybníka v intraviláne i extraviláne obce. Kanalizačná sieť  dôsledkom 
výdatného dažďa bola úplne naplnená neodvádzala dažďovú vodu, čím prerážala na povrch 
cez servisné šachty. Následkom silného vetra sa na území obce odlomilo niekoľko konárov. 
Odlomené konáre sa nachádzali na verejných priestranstvách, aj v predzáhradkách 
obyvateľov. Ako starostka obce z uvedeného dôvodu som vyhlásila III. a následne II.  stupeň 
povodňovej aktivity pre územie obce Oľdza, ktorá pretrvávala od 13. 09. 2024 od 15:00 h do 
20. 09. 2024 10:00 h. 

Som si vedomá, že súčasná doba je pre ľudí, organizácie i firmy ťažká. Prináša veľa 
spoločenských, ekonomických a sociálnych problémov a dovolím si tvrdiť, že tento jav na 
Slovensku ostane dlhšie. Pomáhajme si preto v rámci svojich možností a schopností, 
vychádzajme si v ústrety, aby sme si vytvorili šťastné a pokojné podmienky pre život a prácu. 
Buďme hrdí na svoju obec, na tradície a pamätihodnosti, ktoré nás prezentujú. Tento priestor 
využijem aj na poďakovanie všetkým našim zamestnancom, členom obecného zastupiteľstva, 
členom dobrovoľného hasičského zboru, členom klubu dôchodcov  a všetkým občanom, ktorí 
svojim dielom a prácou prispeli k rozvoju obce Oľdza.   
  
 
Všetkým nám spoločne prajem hlavne zdravie a veľa síl v ďalšom období.  
 
 
 
 
 
 

       Ildikó Gyurcsiová 
                  starostka obce 
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2.  Identifikačné údaje : 
 
Názov:                                             Obec Oľdza 
Poštová adresa :                               Obecný úrad Oľdza č. 16, PSČ 930 39 
IČO:                                                 00305651 
DIČ:                                                 2021168974 
Štatutárny orgán obce:                     starosta 
Telefón:                                            031/5692477 
Mailová adresa:                               obec@oldza.sk 
Webová stránka:                              www.oldza.sk        
          
3.  Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich predstaviteľov 

Starosta obce:                                 Ildikó Gyurcsiová 

Zástupca starostu obce:                  Vojtech Seregi                                             

Hlavný kontrolór obce:                  Ing. Sibyla Szabóová 

 
Obecné zastupiteľstvo: je zastupiteľský zbor zložený z poslancov zvolených v priamych 
voľbách, ktoré sa konali v roku 2022 na obdobie 4 rokov v počte 5. 
 
Obecné zastupiteľstvo:               Vojtech Seregi    

                                                    Jarmila Komáčková 

                                                    Tomáš Kurucz         

                                                    Denis Prehasko        

                                                    Gergely Varga          

Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje 
organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 
 
Zamestnanci obecného úradu:  Magdaléna Seregi 
     Eva Farkasová  
                                                  Eva  Vidraová  
                                                  Imrich Tóth  
                                                  Ing. Sibyla Szabóová 
                                                                                                                                             

4. Poslanie, vízie, ciele  

Poslanie obce: 

Poslaním obce Oľdza je slúžiť obyvateľom obce, poskytovať kvalitné služby vedúce 
k spokojnosti obyvateľov obce a napĺňaniu ich spoločenských a ekonomických potrieb.  
 
V súlade so všeobecne platnými právnymi predpismi zabezpečiť efektívne a transparentne  
vynakladanie verejných zdrojov, viesť zodpovednú rozpočtovú politiku a vytvárať vhodné 
podmienky pre trvalo udržateľný  rozvoj obce.  
 
Vízie obce: 

-  formovať obec ako vidiecke centrum, ktoré využíva svoje ľudské, materiálne, prírodné a   
   ekonomické zdroje na zvýšenie kvality života občanov obce, 
-  uplatňovať otvorenosť, individuálny a profesionálny prístup voči občanom, dodávateľom a 
   ostatným subjektom, 
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-  aktívnou prezentáciu obce a  účinnou  komunikáciou starostu a poslancov OZ zvyšovať  
   záujem a zapojenie občanov do riešenia vecí verejných, 
-  posilniť služby, podporiť rozvoj hospodárskeho života, poľnohospodárskej výroby. 

Ciele obce: 

Cieľom obce Oľdza je stať sa príjemným miestom pre život obyvateľov s rozvinutou 
infraštruktúrou a  primeraným štandardom služieb. V krátkodobom horizonte obec potrebuje 
vybudovať materskú školu v súlade s odhadmi vývoja  počtu obyvateľov a najmä detskej 
zložky populácie. V oblasti dopravy je potrebné vypracovať projekt a realizovať komplexnú 
rekonštrukciu miestnych komunikácií s finančnou podporou štátu. V rámci odpadového 
hospodárstva rozširovať možnosti na separáciu odpadov so zameraním  na  prevenciu ochrany 
životného prostredia a zvyšovania environmentálneho povedomia  a kvality života. Na úseku 
správy a ochrany majetku obce pokračovať v obnove,  rekonštrukcií a zveľaďovaní budov, 
stavieb a objektov vo vlastníctve obce. Výrazným problémom  ostáva naďalej vybudovanie 
verejného vodovodu na území obce Oľdza.  
 

5. Základná charakteristika obce 

Obec Oľdza je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky, 
združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za 
podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými 
príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
jej územia a potreby jej obyvateľov.  
Obec ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom č. 369/1990 Zb. 
o obecnom riadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky. 
  
5.1. Geografické údaje : obec Oľdza sa nachádza v Trnavskom kraji v okrese Dunajská 
Streda, susedí s obcami Hubice, Mierovo,  Čenkovce a Maslovce (obec Čenkovce),  Sása 
(obec Lehnice).  
 
Celková rozloha katastra obce :       886 ha 
Nadmorská výška:                           123 m. n m. 
 
5.2. Demografické údaje:  
 
Počet obyvateľov s trvalým pobytom 635, s prechodným pobytom 62 obyvateľov k 
31.12.2024  /oproti roku 2023 sa počet obyvateľov s trvalým pobytom  zvýšil o 37 osôb, stav 
k 31.12.2023 – 598 a oproti roku 2023 sa počet obyvateľov s prechodným pobytom sa zvýšil 
o 3 osobu, stav k 31.12.2023 - 59 /. 
 
Národnostná štruktúra –prevažuje slovenská národnosť s 55,64 %, maďarskú národnosť  tvorí 
41,68 %, rusínska národnosť - 0,18 %, česká národnosť - 0,18 % , nemecká národnosť - 0,18 
%,  obyvatelia s nezistenou národnosťou  - 2,15 % / podľa posledného sčítania  z r.  2021/. 
 
V počte obyvateľov je za ostatné  roky dynamický pohyb.  Je predpoklad, že počet 
obyvateľov bude vďaka individuálnej bytovej výstavby naďalej narastať. 
 
5.3. Ekonomické údaje  
 
Nezamestnanosť v obci : nezverejnený štatistický údaj  
Nezamestnanosť v okrese Dunajská Streda 12/2024 : 2,62  % 
Vývoj nezamestnanosti: stúpajúci 
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5.4. Symboly obce   
 
Erb obce: tvoria v modrom štíte dva strieborné meče so zlatými priečkami, striebro -zlato 
opletenými  rukoväťami a zlatými gombíkmi, postavené na bočných listoch na strednom 
vŕšku zeleného trojvršia položenej zlatej, perlami zdobenej koruny, spoza jej stredného listu 
vyrastajúce tri zlaté bezosté klasy, na listnatých previazaných steblách.  
 
Vlajka obce: tvorí sedem pozdĺžnych pruhov  vo farbách  modrej, bielej, modrej, žltej, 
zelenej,  bielej a zelenej. Vlajka obce má pomer strán 2:3 a ukončená je tromi cípmi, t.j. 
dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu.  
 
Pečať obce:  je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC OĽDZA. 
Pečať má 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok 
s obecnými symbolmi.    
 
5.5.  Logo obce - obec nemá vytvorené logo obce.  
 
5.6. História obce:  obec leží v Podunajskej nížine v severozápadnej časti Žitného ostrova. 
Nachádza sa v priestore Žitnoostrovno - dunajskej rozvojovej osi. Je vzdialená od okresného 
mesta 19 km severozápadným smerom na Bratislavu.  Prvá písomná zmienka o obci Oľdza je 
z roku 1239. Názov obce sa uvádza ako Olgia, v roku 1259 ako Ouga. Názov mohol byť 
odvodený aj od osobného mena. Usadlosť vznikla medzi 10. a 12. storočím v hraničnom 
pásme uhorského štátu. Patrila viacerým šľachtickým rodinám, napríklad Olgyayovcom, 
Udvarnokyovcom a Bacsákovcom.  
Zemepánom od nepamäti bola rodina Olgyayovcov, neskôr sa hrdila svojou kúriou v Oľdzi 
vdova po Lajosovi Udvarnokym. Podľa iného prameňa patrila v roku 1251 bratislavskému 
hradu a spomína sa ako Ouga alebo Ougya a bratislavský pod -župan Puer jej časť daroval 
istému majstrovi Böjtösovi. V listine kráľa Mateja z 29.mája 1488 je spomínaná pod menom 
Ogya.  
V prvej polovici 19. storočia mali v chotári obce významné majetky Olgyayovci Karol a 
Zsigmund a Vendelín Bacsák. Zaujímavé sú chotárne názvy Félnyárasd, Longordócz a 
Macsola. Pred rokom 1851 ju obývalo 297 rímskych katolíkov a 34 židov, všetci sa hlásili k 
maďarskej národnosti. V tých časoch sa o obci píše, že chotár je málo úrodný, lebo pôda je 
piesčitá a kamenistá, ale má bohaté pasienky, ktoré sú základom chovu dobytka. 

Základom hospodárskej aktivity a zdrojom obživy  obyvateľov obce bolo od najstarších čias 
poľnohospodárska výroba, ktorá sa realizovala za priaznivých prírodných podmienok. 
V katastrálnom  území obce sa vyskytujú aj významné zásoby štrkopieskov nadregionálneho 
významu na báze riečnych náplavov Dunaja. V intraviláne obce sa nachádza jedna neveľká 
stojatá vodná plocha-rybník. Rybník spolu so sprievodnou zeleňou výraznou mierou formuje 
krajinný obraz zastavaného územia obce.  

Poľnohospodárstvo je naďalej rozšírenou aktivitou v záujmovom území. Celková výmera 
poľnohospodárskeho pôdneho fondu v obci je 818 ha , čo predstavuje vyše 92,3 % z jej 
celkovej výmery. Z hľadiska štruktúry využitia poľnohospodárskej pôdy v obci prevláda orná 
pôda. Významný podiel na celkovej skladbe poľnohospodárskej výroby má rastlinná 
produkcia. V dôsledku reštrukturalizácie hospodárstva v minulom desaťročí mierne klesol 
počet pracovníkov v tomto odvetví a podobne v prípade  ostatných sektorov hospodárstva 
došlo k úbytku pracovných príležitostí a to najmä v priemysle. 
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5.7. Pamiatky 
 
Na území obce Oľdza sa nachádza  historicky významná pamiatka -  prícestná  kaplnka 
postavená v neskorom barokovom štýle. Podľa výsledkov výskumu  vykonaného  
odborníkom  Stavebnej fakulty STU Bratislava  s veľkou pravdepodobnosťou kaplnka 
pochádza  z rokov 1787 až 1810.  V roku 2022 bol rozbehnutý projekt jej rekonštrukcie. Po 
dlhšej a náročnej príprave bola kaplnka premiestnená z pôvodného miesta na nové stanovište 
pri rybníku. Na ochranu pred silnejšími mrazmi bola kaplnka ošetrená, vyplnená 
a zakonzervovaná. Vykonaním uvedených procesov  bola prvá fáza rekonštrukcie kaplnky 
ukončená do 31.12.2022. Nasledovala realizácia II. fázy rekonštrukcie  prícestnej kaplnky 
vrátane osadenia štyroch ozdobných reliéf do jej obvodových múrov. Koncom tretieho 
štvrťroka 2023 boli rekonštrukčné práce ukončené a dielo odovzdané do užívania.   
 
5.8.  Významné osobnosti  
 
Obec neeviduje významné osobnosti. 
 

6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne kompetencie)  
 
6.1. Výchova a vzdelávanie 
 
V obci sa nenachádzajú školské zariadenia, miestne deti navštevujú materskú školu 
a základnú školu predovšetkým v blízkych obciach Zlaté  Klasy, Lehnice, Kvetoslavov, 
Štvrtok na Ostrove, Hubice a v meste Šamorín.   
 
6.2. Zdravotníctvo 
 
V obci Oľdza  nie je zabezpečená primárna zdravotnícka starostlivosť o obyvateľov.  Občania 
dochádzajú za zdravotníckymi službami do obcí Štvrtok na Ostrove, Zlaté Klasy a  do 
Šamorína, kde je poskytovaná všeobecná a odborná starostlivosť. Komplexnejšie 
zdravotnícke služby sú zabezpečované  v okresnom centre Dunajská Streda, kde sa nachádza 
Nemocnica s poliklinikou.  
 
6.3 Sociálne služby 
 
Kompetencie obcí v sociálnej oblasti  sú rozsiahle a dotýkajú sa všetkých úrovní a druhov  
sociálneho zabezpečenia. Obec v  rámci svojej sociálnej politiky vytvára podmienky pre 
stretávanie sa seniorov. Orgány obce každoročne zabezpečujú pre seniorov spoločenské 
podujatie „Deň dôchodcov“ , ktoré sa v hodnotenom roku  uskutočnilo  dňa 04.10.2024 
v kultúrnom dome Oľdza. Z celkového počtu 96 seniorov nad 62 rokov sa na podujatí 
zúčastnilo 44 seniorov. Pre účastníkov podujatia okrem večere a občerstvenia bol 
zabezpečený aj celovečerný kultúrny program s hudobnou produkciou. Celé podujatie  
prebiehalo v dobrej nálade a hodnotenie stretnutia zo strany účastníkov bolo veľmi pozitívne.  
V druhom štvrťroku 2022 za pomoci pani Komačkovej, poslankyne OZ bolo založené 
Občianske združenie Dôchodcovia - Oľdza. Členovia združenia v hodnotenom období sa 
pravidelne stretávali, vymieňali si skúsenosti, organizovali ďalší ročník Valentinskeho plesu.   
 
Viacerí členovia občianskeho združenia sa zúčastnili poznávacieho  výletu do opátstva 
Pannonhalma a Tihany, Poznávacie výlety organizované OZ Dôchodcovia -Oľdza boli 
ukončené návštevou Budapeštianskych vianočných trhov. Účastníci uskutočnených  podujatí 
vyjadrili veľkú spokojnosť s organizačným  zabezpečením, programovým zameraním 
a celodenným priebehom jednotlivých akcií.    
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V roku 2024 pokračovala iniciatíva dôchodcov pri zapálení sviec obecného adventného venca 
počas 4 adventných nedieľ sprievodom dvojjazyčného spevu vianočných kolied a modlitieb.  
 
Sociálna politika a poskytovanie sociálnych služieb závisí najmä od ekonomických možností 
obce a od počtu záujemcov zo strany obyvateľov obce.  
 
V roku 2024 na obecný úrad nebolo doručené žiadne podanie  o poskytovanie opatrovateľskej 
služby. Obec vzhľadom na blízkosť k významnému mestskému sídlu a na rozpočtové 
obmedzenia, nedisponuje vlastnými zariadeniami v rámci sociálnej infraštruktúry. 
V súčasnosti fungujú v obci:  Základná organizácia Slovenského kríža,  Dobrovoľný hasičský 
zbor a OZ Dôchodcovia -Oľdza, od decembra 2024 Združenie rybárov v Oľdzi – Ogyai 
Horgászok Egyesülete.  
 
6.4.Kultúra a šport  
 
Kultúrny a spoločensky život obce je veľmi pestrý. Odráža záujmy obyvateľov, vychádza 
z tradícií a rozvíja moderné trendy. Z kultúrnych zariadení sa v obci nachádzajú dve budovy 
na kultúrno-spoločenské akcie : tanečná sála spojená s kolkárňou (tu sa nachádza aj kuchyňa) 
a malý kultúrny dom (malá sála). Tradičnými kultúrnymi projektmi v obci sú: deň detí, súťaž 
vo varení guláša resp. deň obce,  posedenie so seniormi a  deň sv. Mikuláša.   
Prvé podujatie v roku 2024 sa uskutočnilo v kultúrnom dome obce dňa 10.02.2024. Maškarný 
ples pre detí organizoval  Dobrovoľný hasičský zbor  za súčinnosti obce Oľdza. Z celkového 
počtu 132 prihlásených detí do 15 rokov bolo prítomných takmer polovica, spolu s rodičmi 
viac ako 50 osôb celkovo, okrem organizátorov. V mesiaci marec (16.03.2024)  obec 
zabezpečila spoločnú brigádu s členmi Obecného zastupiteľstva,  dobrovoľníkmi z radu DHZ 
a obyvateľmi obce. Brigáda sa uskutočnila v doobedných hodinách, v rámci ktorej sa 
vyzbierali odpadky zo všetkých šiestich príjazdových ciest do obce. Okrem zberu odpadov sa 
orezali rozrastené kry na vybraných miestnych komunikáciách. Po brigáde členovia klubu 
dôchodcov pohostili prítomných kotlíkovým gulášom a horúcimi nápojmi.  Podľa 
Harmonogramu podujatí nasledovalo podujatie „Deň detí“, ktoré sa uskutočnilo dňa 
01.06.2024 na centrálnom detskom ihrisku so sprievodnými programami. Pri organizácii aj 
realizácii podujatia sa aktívne zapájali poslanci obecného zastupiteľstva, pracovníčky obce, 
členovia DHZ, členovia miestneho klubu dôchodcov a dobrovoľníkov z radu obyvateľov.  
Poďakovanie starostky obce  patrilo všetkým, ktorí prispeli sponzorskými darmi, odmenami 
pre deti,  občerstvením, animáciou pri súťažiach a tvorivých dielní a v neposlednom rade opäť 
prispeli k úspechu verejného podujatia pre našich obyvateľov obec. 
Už sa stalo tradíciou, že počas letných prázdnin obec organizuje podujatia či už Deň obce 
resp. Súťaž vo varení gulášu. V roku 2024 sa orgány obce rozhodli za Deň obce spojené so 
súťažou vo varení gulášu,  ktoré  sa uskutočnilo dňa  03.08.2024 na centrálnom ihrisku. Na 
prípravnom a organizačnom zabezpečení ako aj na samotnej realizácií podujatia  sa aktívne 
zapájali poslanci obecného zastupiteľstva, pracovníčky obce, členovia DHZ, členovia 
miestneho  klubu dôchodcov a dobrovoľníkov z radu obyvateľov. Program podujatia sa začal 
katolíckou svätou omšou, ktorú nasledovali koncerty rôzneho žánru a sprievodný program 
spestrený viacerými atrakciami. Celkové náklady podujatia činili 9528,70 €. Tento rok boli 
mimoriadne veľkorysí sponzori obce a prispeli účelovými finančnými darmi v celkovej 
hodnote 3000,00 €. Kultúrno- spoločenská akcia „Deň obce“ bola vo všeobecnosti 
vyhodnotená ako veľmi vydarená akcia,  na ktorej sa zúčastnilo približne  500 osôb.  
Ďalším spoločne organizovaným podujatím orgánov obce bola oslava sv. Mikuláša konaného 
dňa 07.12.2024. Do pochodu sa  aktívne zapojili všetci členovia Obecného zastupiteľstva, 
členovia miestnych organizácií (DHZ) dobrovoľníci, zamestnanci obecného úradu, ktorí 
spoločne doručili deťom mikulášske balíčky. Počas pochodu sa navštívilo spolu 143 detí 
s tým, že niekoľko balíčkov nebolo prevzatých.  
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Obec má aj obecnú knižnicu, nachádza sa v nej 1600 knižných titulov.  Medzi spoločensky 
najaktívnejšími organizáciami a združeniami obce patrí : Základná organizácia Maďarského 
spoločenského a kultúrneho zväzu na Slovensku – CSEMADOK, Základná organizácia 
Slovenského červeného kríža, Dobrovoľný hasičský zbor, Poľovnícke združenie Lesana a OZ 
Dôchodcovia-Oľdza a novovzniknuté občianske združenie Združenie rybárov v Oľdzi – 
Ogyai Horgászok Egyesülete.  
 
Na základe doterajšieho vývoja možno predpokladať, že kultúrny a spoločenský život obce sa 
bude orientovať naďalej na zabezpečovanie a organizovanie kultúrnospoločenských podujatí 
a zachovávanie miestnych zvyklostí. Do budúcna bude dôležité udržať prípadne zvýšiť počet 
spomínaných a podobných udalosti v obci, keďže sú nevyhnutnou podmienkou ponuky 
kultúrneho a  spoločenského vyžitia sa vlastných obyvateľov.   
 
Pre rozvíjanie športovej činnosti v riešenom území sú dostupné 3 väčšie športové 
infraštruktúry: futbalové ihrisko, detské ihrisko, kolkáreň a zmodernizovaný areál okolo 
obecného rybníka s vytvorením nových rybárskych miest a vonkajšieho fitnes. Obec do 
budúcna uvažuje aj s výstavbou chýbajúcich zariadení na futbalovom ihrisku a taktiež sa 
počíta s novými športovými zariadeniami na území obce.  
 
6.5. Doprava  
 
Kvalitná dopravná infraštruktúra a dobrá dopravná dostupnosť sú základné predpoklady 
rozvoja obce, ktoré významne ovplyvňujú jej hospodársky potenciál, spôsob života i životnú 
úroveň jej obyvateľov. 
Záujmové územie sa nachádza v blízkosti križovatiek viacerých ciest európskeho významu, 
čo v budúcnosti môže znamenať silný rozvojový impulz pre daný región.  
 

Cestná infraštruktúra 
V blízkosti obce prechádza cesta I/63 – cestný ťah medziregionálneho významu (Štúrovo-
Komárno-Dunajská Streda-Bratislava), ktorá je aj zároveň medzinárodná komunikačná os 
s označením E575 (Győr , Maďarsko) - hranica SR/Maďarsko – Veľký Meder- Dunajská 
Streda -Bratislava).  
Cez južný okraj katastrálneho územia obce prechádza cesta II/572 (Dunajská Streda-
Bratislava). V blízkosti obce- na západ od obce – prechádza cesta II/503.  
 
Miestne komunikácie majú bezprašnú povrchovú úpravu (všetky miestne komunikácie majú 
spevnený povrch) a rôzne šírkové a smerové usporiadanie. Medzi cestou a oploteniami 
rodinných domov sú zelené pásy a vo väčšej časti aj spevnené plochy formou chodníkov.  
V strednodobom horizonte je potrebná oprava miestnych komunikácií, rozšírenie 
a rekonštrukcia chodníkov vzhľadom na bezpečnosť a plynulosť dopravy.  
 

Železničná doprava: 
Obec Oľdza nie je priamo napojená na európsky železničný systém, najbližšie železničné 
stanice sú na trati č. 131 Bratislava-Dunajská Streda – Komárno (jednokoľajnicová a vhodná 
len pre motorové spoje) v obciach Kvetoslavov (6 km) a Lehnice (7km).  V budúcnosti sa 
plánuje modernizácia trate č. 131 na traťovú rýchlosť 120 km/h, vrátane elektrifikácie 
a technickej modernizácie.  
 
Hromadná doprava 
Integrovaný regionálny systém hromadnej dopravy zabezpečuje organizáciu a prepojenie 
hlavných zložiek hromadnej cestnej dopravy v hlavných smeroch pohybu cestujúcich, 
ktorými pre riešené územie sú:  

- cesty do obvodného/okresného centra Dunajská Streda (19 km),  
- cesty do regionálneho uzla Šamorín (12 km), 
- cesty do hlavného mesta Bratislava (21 km). 
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Hromadnú prepravu osôb do zamestnania, škôl, úradov a za nákupmi zabezpečuje 
autobusová preprava (ktoré zabezpečuje hlavne SAD Dunajská Streda a.s.) a železničná 
preprava (Leo express na trati č. 131). 
V blízkosti riešeného územia sa nachádza dynamicky sa rozvíjajúci systém cyklochodníkov. 
V blízkosti obce sa nachádza aj najdôležitejšia cyklistická trasa na Slovensku, medzinárodná 
Dunajská cyklistická  cesta – tvorí časť trasy EuroVelo 6.  
Letisko s verejnou prepravou osôb a nákladov sa nachádza v 28 km vzdialenosti v Bratislave. 
 
Zásobovanie pitnou a úžitkovo vodou 
Obec Oľdza nemá vybudovaný verejný vodovod. V strednodobom horizonte je potrebné 
vybudovať verejný vodovod – obyvateľom obce, ako aj organizáciám a podnikateľom 
zabezpečiť napojiť sa na kvalitnú pitnú vodu z verejného vodovodu. 
  
Zásobovanie elektrickou energiou, verejné osvetlenie 
Obec je zásobovaná elektrickou energiou na dobrej úrovni, výkon transformátorov vyhovuje 
súčasným požiadavkám obce. Verejné osvetlenie obce je vo vyhovujúcom technickom stave, 
používaná technológia zabezpečuje úsporu elektrickej energie.  
 
Zásobovanie s plynom  
Obec je plno splynofikovaná. Plynofikácia mala pozitívny vplyv na stav životného prostredia 
v obci, nakoľko sa znížil podiel popolu zo spaľovania uhlia z komunálneho odpadu. Zemný 
plyn je prevažnej miere využívaný na vykurovanie a prípravu teplej vody. Prevádzkovateľom 
plynovodu je spoločnosť Slovenský plynárenský priemysel, a.s. 
 
Odpadové hospodárstvo 
V obci sa nenachádza skládka komunálneho odpadu. Odvoz komunálneho odpadu sa 
uskutočňuje na skládku zriadenú v Čukárskej Pake. Odpad sa separuje, realizuje sa zber 
plastu, papiera, kovu, skla, 2x ročne je zber bielej techniky a akumulátorov. Úroveň 
vytriedenia komunálneho odpadu za rok 2024 dosahala 67,73 %.  Uplatňovaný systém 
triedeného zberu   komunálních odpadov je veľmi účinný. Dosiahnuté výsledky za rok 2024 
sú oproti roku 2023 opäť vyššie.  
 
Kanalizácia a čistenie odpadovej vody 
Čistenie odpadovej vody v riešenom území je zabezpečené v súlade s platnou legislatívou. 
V obci je vybudovaná verejná kanalizačná sieť. Čistiareň odpadových vôd (ČOV) sa 
nachádza v susednej obci Hubice.  
 
Telekomunikácie, verejný rozhlas 
Rozvoj telekomunikácií za posledné desaťročie  zaznamenal výrazný kvantitatívny 
i kvalitatívny rast. Je to jednak prestavbou a rekonštrukciou pevnej telefónnej siete a ústrední, 
ale hlavne rozvojom mobilných telefónnych systémov a rozvojom internetovej siete. Obec má 
dobré GSM pokrytie od najväčších mobilných operátorov: Orange a.s., T-Com a.s. 
a ostatných  mobilných operátorov.  
Technický stav miestneho rozhlasu je v obci schopný prevádzky, ale je značne zastaralý. 
V strednodobom horizonte je potrebné rozšíriť dostupnosť širokopásmového internetu pre 
obyvateľov.  
 
Kamerový systém  
Riešenie celospoločenských problémov súvisiacich s potláčaním kriminality nie je možné bez 
aktívnej účasti miestnych samospráv. V obci funguje kamerový systém, ktorého cieľom bolo  
zlepšiť prevenciu kriminality a znížiť protispoločenské prejavy v obci. 
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Finančné služby 
Na území obce Oľdza sa nenachádza žiadne zariadenie peňažných služieb, najbližšie sú 
lokalizované v obciach Lehnice a Zlaté Klasy. Komplexné poštové služby pre obyvateľov 
obce sú poskytované poštovým úradom zo susednej obce Zlaté Klasy.  
 
6.6. Územné plánovanie 
 
Obec je orgánom územného plánovania (§ 16 ods. 2). Činnosť orgánu územného plánovania 
(ďalej len „ÚP“) je samosprávnou pôsobnosťou obce a starosta obce má postavenie štatutára 
obce.  
Cieľmi orgánu ÚP je sústavne a komplexne riešiť priestorové usporiadanie a funkčné 
využívanie územia a vytvárať predpoklady pre trvalý súlad všetkých činností v území.  
Hlavnými úlohami orgánu ÚP je určovať regulatívy priestorového usporiadania a funkčného 
využívania územia, určovať potrebné asanačné, rekonštrukčné alebo rekultivačné zásahy do 
územia a určovať spôsob jeho ďalšieho využívania, vymedzovať chránené územia, chránené 
objekty, oblasti pokoja a ochranné pásma (ďalej len „chránené časti krajiny“), ak nevznikajú 
podľa osobitných predpisov inak, a zabezpečovať ochranu všetkých chránených častí krajiny, 
určovať zásady a podmienky vecnej a časovej koordinácie miestne sústredenej výstavby 
jedného stavebníka alebo viacerých stavebníkov,  posudzovať a hodnotiť územno-technické 
dôsledky pripravovaných stavieb a iných opatrení v území a navrhovať ich rozsah, ktorý 
podmieňuje ich environmentálne vhodné a bezpečné využívanie, riešiť umiestňovanie stavieb 
a určovať územnotechnické, urbanistické, architektonické požiadavky na ich projektovanie a 
uskutočňovanie, určovať zásady využívania prírodných zdrojov, podmienok územia a celého 
životného prostredia, vytvárať podklady pre tvorbu koncepcií výstavby a technického 
vybavenia územia, navrhovať poradie výstavby a využívania územia, navrhovať územno-
technické a organizačné opatrenia nevyhnutné na zlepšenie životného prostredia, dosiahnutie 
ekologickej stability a zabezpečenie trvalo udržateľného rozvoja. 
 
Hlavné činnosti orgánu ÚP sú:  
a) sledovanie, vyhodnocovanie a evidencia údajov a informácií o území, najmä  
1. trvalé sledovanie priestorového usporiadania a funkčného využívania územia,  
2. pravidelné vyhodnocovanie uplatňovania regulatívov priestorového usporiadania a 
funkčného využívania územia,  
3. sledovanie ekologickej stability a únosnosti zaťažovania územia 
b) prevádzkovanie informačného systému o územnom plánovaní a informačného systému o 
výstavbe, c) územnoplánovacia činnosť,  
d) rozhodovanie v územnom konaní. 
 
Územno-plánovacia činnosť obce 
a) obstarávanie a spracovanie územnoplánovacích podkladov a udržiavanie ich aktuálneho 
stavu,  
b) obstarávanie, spracovanie, prerokúvanie a schvaľovanie územnoplánovacej dokumentácie a 
udržiavanie jej aktuálneho stavu.  
Je nutné zdôrazniť, že na územnoplánovaciu činnosť sa nevzťahujú všeobecné predpisy o 
správnom konaní. 
 
Základnými nástrojmi (výstupmi) výkonu územného plánovania sú územnoplánovacie 
podklady,  územnoplánovacia dokumentácia a územné rozhodnutie. 
 
Územný plánu obce bol prvýkrát schválený všeobecne záväzným nariadením z roku 2009, t.č. 
sú v platnosti jeho zmeny a doplnky č. 5 z roku 2022.   
 
Obec je stavebným úradom (§117 ods. 1). Činnosť stavebného úradu je preneseným výkonom 
štátnej správy  a starosta obce má postavenie správneho orgánu.  
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Stavebný úrad obec Oľdza, ako spoločný stavebný úrad pracoval do 28.02.2020. Ako 
samostatný správny orgán podľa § 117 stavebného zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších 
predpisov je funkčný od 1.3.2020.     
Stavebný úrad od 1.3.2020:  
 vykonáva správne konanie vo veciach povoľovania, kolaudovania a odstraňovania stavieb, 
 posudzuje dokumentáciu ohlasovaných stavieb a vydáva oznámenia k ohlasovaným stavbám,                
 vykonáva štátny stavebný dohľad, nariaďuje opatrenia na odstránenie zistených závad,  
 prejednáva priestupky a sankcie a ukladá pokuty, 
 zabezpečuje výkon nariadených opatrení, 
je špeciálnym stavebným úradom  

- pre cesty a komunikácie (podľa zákona 135/1961 Zb. v znení neskorších predpisov)    
- pre vodné stavby (podľa zák.č. 364/2004 Z.z. o vodách).  

Stavebný úrad ďalej:  
poskytuje stanoviská pre iné orgány štátnej správy, informuje a usmerňuje stavebníkov a 
účastníkov konaní, vyhotovuje výkazy štatistických zisťovaní, poskytuje podklady pre 
výpočet miestnych daní a poplatkov a poskytuje údaje do registrov (KN).  
 
6.7.  Hospodárstvo 
  
V obci Oľdza sa nachádzajú podnikateľské subjekty a živnostníci.  
 
Najvýznamnejší poskytovatelia služby v obci : 
Reštaurácia Bela,  
 
Priemysel v obci: 
Priemysel a služby sú tvorené malými podnikmi, o zamestnanosť v obci sa najvyššou mierou 
starajú:  
Kampra s.r.o. Šamorín – ťažba štrku   
Chyžbet SK s.r.o., Turany – predaj betónových výrobkov 
BW kameň s.r.o., Bratislava, Podunajské Biskupice – predaj dekoratívnych kameňov 
 
Poľnohospodárska výroba: 
Chotár obce je využívaný najmä na poľnohospodársku výrobu. Pôsobia tu viacerí 
podnikatelia, ktorí majú sídlo mimo obce Oľdza.  
 

7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2024. 
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce Oľdza na rok 2024 bol zostavený ako 
prebytkový. Bežný rozpočet vychádzal s prebytkom 303 € a kapitálový rozpočet so schodkom 
22 000 €.     
 
Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2024.  
Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 19. decembra 2023 uznesením  
č. 95/2023.  
 
Rozpočet bol zmenený  sedemkrát: 
-     prvá zmena   schválená dňa 28. mája 2024  uznesením č. 134/2024, bod c), 
-     druhá zmena schválená dňa 30. mája 2024 uznesením č. 134/2024, bod a) – RO starostka 
obce, 
- tretia zmena (CZ) schválená  dňa 31. mája – RO v zmysle §14 ods. 1  



 14 

      zákona 583/2004 Z.z. 
-     štvrtá zmena (CZ) schválená dňa 30. júna 2024- RO v zmysle §14 ods. 1  
      zákona 583/2004 Z.z. 
-     piata zmena schválená dňa 31. júla 2024  uznesením č.145/2024, bod a) 
-     šiesta zmena (CZ) schválená dňa 30. septembra 2024- RO v zmysle §14 ods. 1  
      zákona 583/2004 Z.z. 
-     siedma zmena schválená dňa 10.decembra 2024  uznesením č.168/2024  
  
7.1. Plnenie príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2024 
 
  

Schválený 
rozpočet  

 

 
Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov/ 

čerpanie výdavkov 
k 31.12.2024 

% plnenia 
príjmov/ 

% čerpania 
výdavkov  

Príjmy celkom 396 288 369 316 365 267 98,90 
z toho :     
Bežné príjmy 356 288 297 237 289 292 97,33 
Kapitálové príjmy 18 000 2 736 2 736 100,00 
Finančné príjmy 22 000 69 343 73 239 105,62 
Výdavky celkom 395 985 369 316 364 891 98,80 
z toho :     
Bežné výdavky 355 985 311 337 306 412 98,42 
Kapitálové výdavky 40 000 57 979 58 479 100,86 
Finančné výdavky 0 0 0 0 
Rozpočtové 
hospodárenie obce 

 
303 

 
0 

 
376 

 
x 

 
V roku 2024 plnenie príjmov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

- v bežnom rozpočte:  

-podielové dane, ktoré predstavovali zvýšenie oproti roku 2023 o  1,14 % vo výške  
1 717,- EUR 
-daň z nehnuteľností, ktorá predstavovala zvýšenie oproti roku 2023 o 22,19 % vo 
výške 10 080,- EUR   
-výška poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad sa oproti roku 2023 
nemenil a zostal na hodnote 33 372,- EUR 
- miestny poplatok za rozvoj, ktorý predstavoval zníženie oproti roku 2023 o 27,67 % 
vo výške 9 502 EUR 
- z administratívnych a iných poplatkov a platieb, ktoré predstavovali zníženie oproti 
roku 2023 o 25,54 % vo výške 1 540 EUR, 
z grantov a transferov, ktoré predstavovali zníženie oproti roku 2023 o 75,75 % vo 
výške 47 129 EUR. 

-  v kapitálovom rozpočte  

- príjmy z grantov a transferov na rozvojové projekty a plánované investičné aktivity, 
ktoré  predstavovali plnenie vo výške 2 736 EUR /v r.  2023 bolo plnenie vo výške 
139 050 EUR.  

     -      vo finančných operáciách 

            - príjmy z finančných operácií, ktoré  predstavovali plnenie vo výške 73 239 EUR / v   
              r. 2023 boli vo výške  29 835 EUR. 
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V roku 2024 čerpanie výdavkov vo významnej miere ovplyvnili príjmy : 

- v bežnom rozpočte: 

a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania: 
Z rozpočtovaných výdavkov 103 860,00 EUR bolo skutočné čerpanie k 31.12.2024 v sume  
104 009,24 EUR, čo je 100,14 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov, 
obecného úradu a plat starostu.   
 

b) Poistné a príspevok do poisťovní: 
Z rozpočtovaných výdavkov 38 908,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume  
41 999,39 EUR, čo je 107,94 % čerpanie.  
 

c) Tovary a služby: 
Z rozpočtovaných výdavkov 146 416,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume  
139 356,77 EUR, čo je 95,17 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky obecného úradu, ako sú 
cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba  a ostatné tovary 
a služby. 
 

d) Bežné transfery 
Z rozpočtovaných 21 657,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 20 166,58 
EUR, čo predstavuje 93,11 % čerpanie. 
 
Splácanie úrokov a  ostatné platby súvisiace s úvermi, pôžičkami a návratnými     
finančnými výpomocami 
 
Z rozpočtovaných výdavkov 496,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2024 v sume 880,29 
EUR, čo predstavuje 177,47  % čerpanie.  
 

- v kapitálovom rozpočte:  

a) Obstaranie projektovej dokumentácie na vybudovanie verejného vodovodu 
Z rozpočtovaných 26 400 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 26 400 EUR, 
čo predstavuje 100,00  % čerpanie.  
b) Rekonštrukcia prícestnej kaplnky 
Z rozpočtovaných 4 800 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 4 800 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
c) Rozšírenie kamerového systému na území obce  
Z rozpočtovaných 5 214 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 5 214 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
d) Dofinancovanie projektu -Revitalizácia a modernizácia zariadení pri rybníku  
Z rozpočtovaných 3 209 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 3 209 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
e) Vybudovanie  vsakovacieho zariadenia 
Z rozpočtovaných 3 247 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 3 247 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
f) Vybudovanie novej autobusovej zástavky pri rybníku  
Z rozpočtovaných 5 460 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 5 460 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
g) Vybudovanie hromozvodu na budove  OcÚ  
Z rozpočtovaných 1704 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 1704 EUR, čo 
predstavuje 100,00 % čerpanie. 
h) Rekonštrukcia elektroinštalácie na detskom ihrisku  
Z rozpočtovaných 7 945 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2024 v sume 8 445 EUR, čo 
predstavuje 106,29 % čerpanie. 
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7.2. Výsledky rozpočtového hospodárenia obce za rok 2024 
 

 
Hospodárenie obce 

 
Skutočnosť k 31.12.2024 v EUR 

  
Bežné  príjmy spolu 289 292,21 
z toho : bežné príjmy obce  289 292,21 

             bežné príjmy RO 0 

Bežné výdavky spolu 306 412,27 
z toho : bežné výdavky  obce  306 412,27 

             bežné výdavky  RO 0 

Bežný rozpočet -17 120,06 
Kapitálové  príjmy spolu 2 736,00 
z toho : kapitálové  príjmy obce  2 736,00 

             kapitálové  príjmy RO 0 

Kapitálové  výdavky spolu 58 478,76 
z toho : kapitálové  výdavky  obce  58 478,76 

             kapitálové  výdavky  RO 0 

Kapitálový rozpočet  
            
          -55 742,76 

Schodok bežného a kapitálového rozpočtu -72 862,82 
Vylúčenie z prebytku  - 
Upravený  schodok bežného a kapitálového rozpočtu           -72 862,82 
Príjmy z finančných operácií 73 239,26 
Výdavky z finančných operácií 0 

Rozdiel finančných operácií            73 239,26 
PRÍJMY SPOLU   365 267,47 
VÝDAVKY SPOLU 364 891,03 
Hospodárenie obce  376,44 
Vylúčenie z prebytku  
Upravené hospodárenie obce             376, 44 

 
Schodok rozpočtu v sume  72 862,82 EUR  zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) 
a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov bol v rozpočtovom roku 2024 
vysporiadaný z finančných operácií. 
 
Zostatok  finančných operácií v sume  73 239,26  EUR, bol  použitý na: 

- vysporiadanie schodku bežného a kapitálového rozpočtu v sume   72  862,82 EUR. 
 
Zostatok finančných operácií podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov v sume  376,44  EUR, navrhujeme použiť na : 
 

- tvorbu rezervného fondu                                                   376,44 EUR  
 
Na základe uvedených skutočností navrhujeme tvorbu rezervného fondu za rok 2024 vo výške 
376,44  EUR.  
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7.3. Rozpočet na roky 2025 - 2027 
 
     7.3. A Príjmy celkom 
 Skutočnosť 

k 31.12.2024 
Plán na 
rok 2025 

Plán na rok 
2026 

Plán na rok 
2027 

Príjmy celkom 365 267 361 744 349 018 360 782 
z toho :     
Bežné príjmy 289 292 339 919 349 018 360 782 
Kapitálové príjmy 2 736 20 425 0 0 
Finančné príjmy 73 239  1 400 0 0 
 
 7.3. B Výdavky celkom 
 
 Skutočnosť 

k 31.12.2024 
Plán na 
rok 2025 

Plán na rok 
2026 

Plán na rok 
2027 

Výdavky celkom 438 130,29 369 474 332 225 332 125 
z toho :     
Bežné výdavky 306 412,27 338 865 328 625 328525 
Kapitálové výdavky 58 478,76 27 145 0 0 
Finančné výdavky 73 239,26 3 464 3 600 3 600 
 

Dôvodová správa k rozpočtu na roky 2025 - 2027:  

Návrh rozpočtu na rok 2025 bol zostavený v súlade so zákonom č. 583/2004 Z. z. o 
rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov.  
Na schválenie bol predložený návrh rozpočtu zohľadňujúci všetky právne predpisy, ktoré 
s prípravou rozpočtu súvisia:    
- zákon č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlech verejnej správy v zenení neskorších  
  predpisov 
- zákon č. 564/2004 Z. z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve  
  a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, 
- zákon č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a  
  doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 
- zákon č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a poplatku za komunálne odpady a drobné  
  stavebné odpady v zenení neskorších predpisov,  
- zákon č. 447/2015 Z.z. o miestnom poplatku za rozvoj v znení neskorších predpisov,  
- zákon č. 493/2011 Ústavný zákon o rozpočtovej zodpovednosti. 
 
Návrh rozpočtu z hľadiska metodickej správnosti bol spracovaný v súlade s Príručkou na 
zostavenie návrhu rozpočtu verejnej správy na roky 2025 až 2027, ktorá bola publikovaná vo 
Finančnom spravodajcovi  dňa 16.04.2024 pod č. MF/008139/2024-411. 
Pri návrhu a klasifikácií výdavkovej časti rozpočtu obec postupovala podľa vyhlášky 
Štatistického úradu Slovenskej republiky č.257/2014Z. z., ktorou sa vydáva štatistická 
klasifikácia výdavkov verejnej správy (SK COFOG).  
 
Východiskom pre tvorbu návrhu rozpočtu bol vývoj hospodárenia obce v minulých rokoch, 
očakávaný vývoj hospodárenia obce za rok 2024 a predpokladané rozpočtové určenie výnosu 
dane z príjmov územnej samospráve na rok 2024.  
 
Rozpočet Obce Oľdza je súčasťou rozpočtu sektora verejnej správy a je zostavený tak, aby 
bol zabezpečený výkon samosprávnych kompetencií obce, plnenie základných povinností 
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spojených so samostatným hospodárením a nakladaním s majetkom obce a vlastnými 
príjmami. 
Návrh rozpočtu v súlade s § 9 ods. 2 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení bol 
zverejnený pred jeho schválením najmenej na 15 dní spôsobom v obci obvyklým, aby sa 
k nemu mohli obyvatelia obce vyjadriť.   
 
Návrh rozpočtu bol spracovaný podľa zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
v členení podľa § 9 ods. 1 citovaného zákona na: 

a) rozpočet obce na príslušný  rozpočtový rok – rok 2025, 
b) rozpočet na nasledujúci po príslušnom  rozpočtovom roku– rok 2026, 
c) rozpočet na rok nasledujúci po roku, na ktorý za zostavuje rozpočet podľa písmena b) 

– rok 2027.   
Rozpočet obce na príslušný rozpočtový rok je záväzný, rozpočty na nasledujúce dva 
rozpočtové roky sú orientačné a môžu byť upresňované podľa reálnych zámerov rozvoja 
územia a potrieb obyvateľov obce. Rozpočet obce Oľdza na roky 2025-2027 bol schválený 
obecným zastupiteľstvom dňa 10.12.2024 uznesením č. 169/2024 bez programovej štruktúry. 
 
8.Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva 

8.1. Majetok v EUR 

Názov   Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Majetok spolu 753 569 687 692 

Neobežný majetok spolu 652 121 664 163 

z toho :   

Dlhodobý nehmotný majetok 20 425 12 580 

Dlhodobý hmotný majetok 580 119 600 006 

Dlhodobý finančný majetok 51 577 51 577 

Obežný majetok spolu 99 440 22 440 

z toho :   

Zásoby 0 0 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  56 833 3 778 

Finančné účty  42 607 18 662 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 

Časové rozlíšenie  2 008 1 089 
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8.2. Zdroje krytia v EUR 

Názov Skutočnosť k 31.12.2023 Skutočnosť k 31.12.2024 

Vlastné imanie a záväzky spolu 753 569 687 692 

Vlastné imanie  362 842 272 435 

z toho : 0 0 

Oceňovacie rozdiely  0 0 

Fondy 0 0 

Výsledok hospodárenia  362 842 272 435 

Záväzky 27 760 84 955 

z toho :   

Rezervy  0 1 200 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS 1 404 0 

Dlhodobé záväzky 1060 1520 

Krátkodobé záväzky 25 296 33 692 

Bankové úvery a výpomoci 0 48 543 

Časové rozlíšenie 362 967 330 302 

 

Analýza významných položiek z účtovnej závierky 

- V hodnotenom rozpočtovom roku obec prijala dlhodobý bankový úver na krytie 
financovania investičných zámerov obce.  

- Obec v hodnotenom účtovnom období netvorila opravné položky k pohľadávkam 
a nedokončeným investíciám.  

- Obec aktuálne nevedie žiadne súdne spory a iné, na ktoré by bolo potrebné tvoriť 
rezervy.  

 
8.3. Pohľadávky  

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2024 

Pohľadávky do lehoty splatnosti  0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   56  833 3778 

 

8.4. Záväzky 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2024 

Záväzky do lehoty splatnosti   26 355 35 212 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
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9. Hospodársky výsledok  za rok 2024 - vývoj nákladov a výnosov 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2023 

Skutočnosť 
k 31.12.2024 

Náklady 317 011 360 197,46 

50 – Spotrebované nákupy 41 430 46 949,18 

51 – Služby 70 036 95 954,49 

52 – Osobné náklady 150 762 161 281,71 

53 – Dane a poplatky 0 7 472,91 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú činnosť 24 376 4 334,86 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 
a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

29 173 42 276,95 

56 – Finančné náklady 1 234 1 927,36 

57 – Mimoriadne náklady 0 0 

58 – Náklady na transfery a náklady z odvodov 
príjmov 

0 0 

59 – Dane z príjmov 0 0 

Výnosy 367 540 258 546,03 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 0 319,05 

61 – Zmena stavu vnútroorganizačných služieb 0 0 

62 – Aktivácia 0 0 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z poplatkov 281 560 220 490,20 

64 – Ostatné výnosy 4 720 2 492,51 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 
a finančnej činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

0 0 

66 – Finančné výnosy 0 0 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 

69 – Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO zriadených obcou 
alebo VÚC 

36 726 35 244,27 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV / 

         72 389,97 -101 651,43 

 
Hospodársky výsledok za rok 2023 bol zúčtovaný na účet 428 –Nevysporiadaný výsledok 
hospodárenia minulých rokov v sume  50 529,16 €. 
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10. Ostatné významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na hospodárenie 
a činnosť obce 

 
10.1. Prijaté granty a transfery 

V roku 2024 obec prijala nasledovné granty a transfery: 

-Bežné granty a transfery 
 

Poskytovateľ  
 
 
    
        - 1 - 

Účelové určenie grantu, transferu 
uviesť : školstvo, matrika, ....  
- bežné výdavky 
- kapitálové výdavky 

- 2 - 

Suma  
poskytnutých 
finančných 
prostriedkov  
              - 3 - 

Suma 
skutočne 
použitých 
finančných 
prostriedkov   

- 4 - 

Rozdiel 
(stĺ.3 - stĺ.4 ) 
 
 

- 5 - 

Ministerstvo dopravy 
a výstavby SR  

Príspevok na cestnú dopravu a 

miestne komunikácie 

25 25 0 

Ministerstvo vnútra SR Evidencia obyvateľstva-REGOB 195 195 0 

Ministerstvo dopravy 
a výstavby SR 

Na podporu činnosti stavebného 

úradu v Oľdzi 

962 962 0 

Okresný úrad-Odbor 
starostlivosti o ŽP 

Ochrana životného prostredia  71 71 0 

Ministerstvo vnútra SR Dotácia na vedenie materiálu CO 0 0 0 

MV SR – Dobrovoľná 
požiarna ochrana  

Dotácia na podporu DHZ 1 400 1 400 0 

Ministerstvo vnútra SR Dotácia na register adries 36 36 0 

Environmentálny fond MŽP 
SR  

Dotácia na podporu triedenia BRKO  1 428 1 428 0 

Environmentálny fond MŽP 
SR 

Na podporu  odpadového 

hospodárstva 

764 764 0 

Štatistický úrad SR Na organizačné zabezpečenie 
volieb prezidenta a voľby 
zástupcov do EP 

2 641         2 641 0 

Grant od subjek. mimo VS Na podporu kultúrnej akcie obce 2 700 2 700 0 

Ministerstvo financií SR Dotácia ako  náhrada príjmov z 
výpadku podielových daní 

2 862 2 862 0 

Ministerstvo financií  SR Dotácia na rozšírenie mobiliáru na 
detskom ihrisku 

2 000 2 000 0 

Spolu   15 084 15 084 0 

 
- Kapitálové granty a transfery:  

    
Centrálny krízový fond Na vybudovanie vodozádržných 

opatrení 
 2 736 2 736 0 

Spolu:   2 736 2 736 0    

 
Prijaté granty a transfery účelovo určené na bežné výdavky a kapitálové výdavky boli použité 
v súlade s ich účelom. Prijaté granty a transfery v roku 2024 boli vyčerpané v celej sume.  
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10.2.  Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2024 neposkytla dotácie právnickým osobám, fyzickým osobám - podnikateľom 
na podporu všeobecne prospešných služieb,  na všeobecne prospešný alebo verejnoprospešný 
účel.  
 
10.3. Významné investičné akcie v roku 2024 
 
V upravenom rozpočte obce na rok 2024 boli plánované finančné prostriedky na úhradu 
výdavkov spojených s  obstaraním projektov:   

- Výstavba autobusovej zastávky pri rybníku 
- Dokončenie rekonštrukcie prícestnej kaplnky 
- Spustenie prevádzky kamerového systému v obci 
- Obnova elektrickej prípojky a rozvodov na centrálnom detskom ihrisku 
- Zaobstaranie projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie verejného vodovodu 
- Nákup detského mobiliáru do detských ihrísk na území obce 
- Ďalšie zveľaďovanie okolia rybníka 

 
10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  
 
Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 

-    príprava projektov podľa aktuálnych výziev v súlade s rozvojovým programom obce  
     po roku 2024, 
-    začatie výstavby materskej školy,  
-    vybudovanie vsakovacieho zariadenia na odvádzanie vnútorných vôd v intraviláne 
     obce,  

- revitalizácia a modernizácia detského ihriska, 
- zvýšenie bezpečnosti na území obce, 
- rozšírenie technického zázemia obce – obstaranie multifunkčnej komunálnej techniky, 
-    obstaranie prípravnej dokumentácie na vybudovanie verejného vodovodu  
     na území obce,   

       -    revitalizácia areálu obecného úradu Oľdza, 
       -    oprava sakrálnej kultúrnej pamiatky (svätý kríž pri hlavnej ceste). 
 
10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  

Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení účtovného obdobia. 

 

10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   

Obec nevedie súdny spor a nezaznamenala žiadne riziká a neistoty, ktoré by mali negatívny 
dosah na hospodárenie obce.  
 
 
                                                                  
Vypracoval: Ildikó Gyurcsiová              Schválil:      Ildikó Gyurcsiová 

                                                                               starosta obce Oľdza 
V  Oľdzi dňa 17.  decembra 2025 

 

Prílohy: 
- Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 


